



## 我国推动电子信息制造业数字化转型

新华社北京5月28日电（记者周圆 张辛欣）工业和信息化部、国家发展改革委、国家数据局日前印发《电子信息制造业数字化转型实施方案》。根据方案提出的总体要求，到2027年，规模以上电子信息制造业企业关键工序数控化率超过85%。

电子信息制造业是国民经济的战略性、基础性、先导性产业，规模总量大、产业链条长、涉及领域广，是推动实体经济与数字经济深度融合、推进新型工业化、培育壮

大新质生产力的重要领域。方案提出，到2027年，电子信息制造业数字化转型、智能化升级的新型信息基础设施基本完善，先进计算、人工智能深度赋能行业发展；典型场景解决方案全面覆盖，形成100个以上典型场景解决方案；标准支撑体系基本形成，数字化转型人才梯队基本建立。

到2030年，转型场景更加丰富，建立较为完备的电子信息制造业数据基础制度体系，电子信息制造业工业数据库基本建成，形成一

批标志性智能产品，数字服务和标准支撑转型的环境基本完善，数字生态基本形成，转型效率和质量大幅提升，向全球价值链高端延伸取得新突破。

方案还提出，将推进关键核心技术攻关，推动研究电子信息制造业数字化转型关键技术创新路线图；加快先进通用技术推广应用，加快全产业链数字化转型；加快智能可穿戴设备、智能机器人等创新产品试用推广；强化先进计算、人工智能赋能作用等。

## 262家“新升规”企业锻成工业新引擎

### 1至4月带动工业增加值71亿元，拉动全市面上增长3个百分点

记者 张翔 吕浩

本报讯 记者近日走进位于南浔经济开发区的浙江万利康精密组件有限公司新厂房，只见自动化生产线正高速运转，液体硅胶射出成型机精准“吐”出扫地机器人吸尘口配件。这家去年12月投产的企业，日产量近万套扫地机器人吸尘口配件，一季度销售额突破2200万元，实现“投产即上规”。“我们正加快研发智能家居和新能源汽车领域产品，力争早日达产。”公司副总经理陈志刚信心满满。

万利康的快速发展，是我市“工业新血”强势崛起的生动缩影。2023年以来，全市新增“新升规”

企业262家，连续3年居全省第一位。今年1至4月，这批“新升规”企业带动全市工业增加值71亿元，拉动面上增长3个百分点。

“亮眼数据的背后，是精准高效的项目培育机制。”市经信局介绍，从项目备案到竣工投产，从升规到达产，政府专班全程跟踪服务，对进度滞后项目及时亮灯预警、上门协调。同时，建立“新升规”企业培育库，强化土地、资金等要素保障，助力企业轻装上阵。

安吉经济开发区的海希智能科技自主研发的储能电池系统已进入国电投、国家能源等五大能源集团供应链。近日，企业车间内智能化生产线满负荷运转，年产能向

4GWH目标冲刺，预计达产后年产值突破20亿元。

项目“加速跑”离不开全链条政策支持。我市创新实施“谋划一批、储备一批、建设一批、投产一批”滚动机制，梯次推进重大项目落地。今年，全市计划推动3亿元以上制造业项目开工180个、升规80个，并推动智能物流装备、新能源汽车及关键零部件等产业链招商持续发力。

市经信局表示，当前我市正以更大力度激活工业增长引擎，持续

深化工业全域有机更新，连片腾退低效用地为优质项目腾挪空间；创新实施“131”金融支持计划，撬动社会资本参与设备更新和技术改造；深入开展“破五未”项目攻坚，确保项目早开工、早见效。据悉，我市将聚焦储能装备、绿色航运等新赛道，举办行业峰会吸引头部企业布局。同时，强化政策兑现，让企业敢投、快建、多产，持续夯实制造业“压舱石”作用，为高质量发展注入澎湃动能。

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践  
高质量发展建设生态文明典范城市

近年来，长兴县煤山镇以“微改造、精提升”为引领，利用废弃矿山、矿坑等将露营产业与乡村旅游融合，使山野乡村蜕变为网红露营打卡地。图为近日俯瞰该镇天空镜矿坑露营基地。

记者 许旭 摄

## 矿山披绿变网红



## 湖州再添二十五个省级旅游驿站

记者 王洁涵

本报讯 省文化广电和旅游局近日公布第四批216个浙江省旅游驿站，其中湖州入选一级旅游驿站10个、二级旅游驿站10个、三级旅游驿站5个，入选省级一级旅游驿站数量居全省第一。

据了解，我市老邓漫画旅游驿站、长颈鹿庄园旅游驿站、双林古镇旅游驿站、莫干山仙潭旅游驿站、新能源小镇旅游驿站、1314公路旅游驿站、云上草原度假区旅游驿站、灵峰度假区旅游驿站、杭垓小镇客厅旅游驿站、ACDC创意中心旅游驿站入选一级旅游驿站；云巢茧站旅游驿站、吴兴桑农驿站、下菰城博物馆驿站、息塘村旅游驿站、石淙凡石宋韵文旅驿站、莫干街街旅游驿站、乾元城关记忆旅游驿站、太湖博物馆旅游驿站、318郑家村公路咖啡驿站、安澜湖度假区旅游驿站入选二级旅游驿站；兰亭乐园旅游驿站、湖羊文化旅游驿站、二十四仓旅游驿站、黄杜村旅游驿站、银坑村旅游驿站入选三级旅游驿站。

截至目前，我市已累计建成省级旅游驿站66个，其中一级旅游驿站23个、二级旅游24个、三级旅游驿站19个。

## 李上葵主持召开第133期亲清直通车·政企恳谈会

## 发展未来食品产业 助力高质量共同富裕

记者 臧晶晶

本报讯 昨天，我市举行第133期“在湖州看见美丽中国”亲清直通车·政企恳谈会。市政协主席李上葵与7位企业家，围绕“发展未来食品产业，助力高质量共同富裕”主题，面对面交流，听取意见建议。市政协副主席李全明参加。

恳谈会上，麦当劳中国供应链浙江智慧产业园—宾堡项目负责人张安贵、江南大学未来食品产业创新中心及产业园项目负责人殷宝良、

麦乐宠物食品透明工厂项目负责人汪琼华、浙江嘉美格食品科技股份有限公司董事长姚江波、香之派长三角总部项目负责人许一忠、浙江浔味堂食品股份有限公司营销副总吴玉华、湖州天河食品有限公司主管沈佳明先后发言，就园区建设、企业用工、人才招引、品牌打造等方面提出意见建议，市级有关部门进行互动回应。

李上葵指出，要提振信心，深刻认识未来食品产业市场需求大、发展势头好、政策环境优，发展未

来食品产业大有可为、大有作为、事在人为。要练好内功，坚定不移办好自己事，注重科技赋能、品牌强基、安全保障，以自身高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。要形成合力，各级各部门要进一步完善政策供给、加强部门联动、提升闭环服务，坚持上下联动、左右协同、一体发力，确保事事有回音、件件有着落，以实际行动赢得企业家认可，为未来食品产业发展群策群力，为高质量共同富裕添砖加瓦。

## “梦境制造机”照进现实

### 亚洲单体最大LED虚拟拍摄屏在湖投用

依靠科技创新 塑造发展新优势

记者 徐震

本报讯 工作人员鼠标一点，台上直径50米的环幕瞬间由海洋深处切换到珠穆朗玛峰，演员置身其中，画面真假难辨……日前，亚洲单体最大的LED虚拟拍摄屏在位于德清县的浙江博采传媒有限公司AI虚拟影视基地投入使用，未来影视的冲击感扑面而来。

在电影《盗梦空间》里，主人公可以靠思维建造任意场景，这一情节在博采传媒成为现实。“我们的数字资产库拥有10万+数字资产，可以根据美术设定选择资产库里的资产搭建场景，在数字世界中构建一个符合影片年代设定的环境。”博采传媒总裁办项目统筹牛聪介绍。

自去年9月在德清投入运营以来，博采传媒凭借其电影新工业底座系统的完整构建，成为全球首个实现“剧本创作—实时预演—LED拍摄”全实时闭环的AI虚拟制片基地。一部电影的拍摄，需要前期筹

备、拍摄、后期制作等环节。在博采传媒，这些传统流程正在被重塑。采访当天，牛聪带记者参观了几个核心拍摄基地。

在实时高速预演棚，演员迅速走位、表演，摄像机紧密跟随，监视器里显示的是一场战争戏——硝烟四起的战场上，士兵躲避轰炸，举起步枪不时射击。监视器外，导演向各个部门发出指令，对虚拟场景进行优化。“实时预演技术可以把剧本做到高精度可视化，在正式开机之前就可以做到最大限度确定拍摄内容。”牛聪说。

记者 张翔

本报讯 记者从昨天召开的金融支持青年创新创业推进会暨科技型中小企业评价体系发布会上获悉，今年以来，我市以建设“青创新城”为引领，打出金融支持青年创新创业“组合拳”，截至4月末，全市青年创业贷款余额80.62亿元，服务企业和个人9717户，为城市高质量发展注入强劲动能。

“通过政策创新、服务升级与资源协同，我市正加速构建‘低成本创业、高品质生活’生态，推动青年与城市‘双向奔赴’。”市政府办公室介绍，年初出台的《金融支持全面建设“青创新城”若干措施》及实施细则，从专项服务机制、融资担保增信、成果转化等八大领域构建全周期扶持体系。截至目前，全市已设立602个共富金融服务站点，覆盖城乡助力青年返乡创业；全市银行机构已开设32个“青年金融服务窗口”，并对重点项目实行“一对一”服务，计划6月底前实现全市青创主体走访全覆盖。

政策落地离不开开精细化服务支撑。针对青年创业项目“轻资产、弱抵押”痛点，全市金融系统创新推出“青创贷”“科创贷”等63款特色信贷产品。其中，浙商银行“智英贷”根据实际参与创新创业项目生产经营的特定人才等级匹配300万至1500万元贷款额度；市融担公司开发“助力青创保”对标志性青创项目担保费率低至0.5%，单户最高担保额度达1000万元。

安吉“大野五号咖啡馆”便是受益于此，安吉农商银行通过“三无贷款”（无抵押、无担保、无利息）为其发放100万元启动资金，帮助其1个月内实现落地运营，日均客流量超500人次，带动就业数十人。“这笔贷款不仅解决了资金缺口，更让我们感受到湖州对创业者的信任。”项目负责人韩霜感慨道。

与此同时，我市常态化开展投融资对接活动，积极引导投资资金和社会资本支持青年创新创业。长兴县的“揽海能源长兴储能系统研发集成及全球应用推广”创业项目已完成超亿元Pre-A轮融资，支持企业加速向欧洲市场布局。去年项目合作总金额已超千万欧元。

“当前，我市还着手构建政银企协同机制，凝聚合力打造青年创新创业‘服务链’和‘生态圈’。”市政府办公室介绍，我市正加速建立“问题清单—政策迭代—动态优化”闭环机制，动态破解企业融资难题。同时，科技部门通过构建科技型企业评价体系，为金融机构提供“精准画像”；金融机构则主动“破圈”，国有大行、股份制银行、城商行聚焦“六创”赛道创新拳头产品，农商银行深耕县域特色产业服务“农创客”，多层次服务体系加速成型。

据悉，目前我市正加速优化政策闭环，强化科技金融创新，吸引社会资本深度参与，为青年创新创业发展注入金融“活水”。

## 湖州师范学院——吴兴区教科人融合产业学院成立

记者 李则名

本报讯 在近日举行的吴兴区教科人融合发展对接暨湖州师范学院首届科技活动月开幕式上，湖州师范学院——吴兴区教科人融合产业学院揭牌成立。

吴兴区委组织部介绍，地校合作是教科人融合发展战略中的关键一环，教科人融合产业学院旨在面向该区本土的物流装备、美妆、童装三大主导产业，对应构建省级优势专业和微专业，主要用于精准开展产业紧缺急需的人才培养和成果转化，目标是打造全省有标杆力、

引领力的教科人融合平台。

随着湖州师范学院——吴兴区教科人融合产业学院的揭牌，吴兴与湖州师范学院签署了新一轮全面战略合作协议，未来双方将在招才引智、产教融合等领域继续深入合作，实现空间共享、政策协同、服务接力，加快推动科研成果从“书架”到“货架”。

当天，吴兴区与湖州师范学院还举行了产业链、供应链、创新链、人才链“四链”联盟的签约、人才项目签约仪式及“科技副总”“产业教授”聘任仪式。

## 直冲未来



连日来，安吉“两山”未来科技城科技人才中心正在进行外立面玻璃幕墙安装及室内装修。该项目高199.95米，以“两山向未来”为核心理念，采用“竹笋”造型，呼应安吉“中国第一竹乡”的特色，预计今年竣工。

记者 吴拯